
Protokoll der Fachschaftssitzung ETiT und MEC

Protokollant Max K., Lennart F.

Anwesend Viktor W., Viki N., Mario M., Sven W., Marvin S., Sören P., Richard W., Melf B., Janina K. (MEC), Lennart F., Daniel S., Max K., Antonia F., Alex T., Felix S. (iST), Jan H.

Gäste Prof. Dr. rer. nat. Andy Schürr, Prof. Dr.-Ing. Harald Klingbeil

Datum 20.02.2020 17:57–19:24 Uhr

Tagesordnung

1 Aufgaben	1
2 Tops zur Wiederaufnahme	2
3 TOP 1 Besuch Prof. Schürr (mk)	2
4 TOP 2 FSK-März (mk)	2
5 TOP 3 StAu-Vertretung 03.03. (cu)	3
6 TOP 4 TR-Verleih (lf)	3

1 Aufgaben

- Richard:
 - Statistiken MedTech fragen (dieses Jahr: 01.03.)
 - Erstellen des Pfandformulars.
 - Richard kümmert sich um eine Liste die einlaminiert ist und auf der alle Gremien/Arbeitskreis/etc. notiert sind.
- Viki:
 - Fotoalbum erstellen mit alten Bildern. [in Arbeit]
 - Erstellen einer Pfandliste. [in Arbeit]
- Nach den Wahlen: Wiki mit Gremien erneuern, alte Liste in die Historie.
- Marvin:
 - Datei vom Medizintreffen ins Pad einfügen.
 - OWO Frankfurt.
- Antonia:
 - MedTec Infos für Arbeitsplätze in Frankfurt in HSQ inkludieren.
- Lennart & Max:
 - Termin für die FSK vorschlagen.

2 Tops zur Wiederaufnahme

Bald:

- Strategiewochenende (Inhalte überlegen)
 - Ingenieure in der Gesellschaft.
- Neue Gremienbesetzung (ck)

Berichte Medizin FS-Sitzung FRA (af, ms, rw)

- Marvin berichtet von der FS-Sitzung in FRA.
- Wir durften als FS auch einen Teil in der Sitzung gestalten mit Themen.
- Sie kennen die Problematik mit fehlenden Vorlesungsfolien und Begleitmaterial.
- Es wurde beschlossen eine "Arbeitsgruppe-Medizintechnik" zu gründen, welche sich mit bestehenden Problematiken befasst.
- Dazu gehören: Die zeitlich früh liegende Klausur der Erstsemester (7 Uhr morgens); mangelnde Kommunikation zwischen den Dozenten; nicht zur Verfügung gestelltes Lehrmaterial; themenübergreifende Klausuren.
- Weitere Punkte fügt Marvin in ein Pad ein.

3 TOP 1 Besuch Prof. Schürr und Prof. Klingbeil (mk)

- Prof. Schürr ist zusammen mit Prof. Klingbeil zu uns auf die Sitzung gekommen um den neuen vorgeschlagenen Studiendekan vorzustellen.
- Prof. Schürr begrüßt uns alle und dankt für den kurzfristigen Termin.
 - Sinn des Gesprächs: Vorstellung eines neuen Studiendekans. Dieser muss im Einvernehmen mit der Fachschaft gewählt werden.
- Es sind Vertreter:innen der FS MEC und der FS iST anwesend. Sehr schön!
- Prof. Klingbeil bedankt sich ebenfalls für den kurzfristigen Termin. Er hat uns ein paar Folien mitgebracht um sich und sein Fachgebiet kurz vorzustellen.
 - Er hat früher viele Fächer zu elektrischen Feldern gelesen. Unter anderem gehört dazu auch GED bis 2015.
 - Weiterhin präsentiert er Schwerpunkte für seine mögliche Kandidatur als Studiendekan.
 - * Verbesserung der Abstimmung der Lehrinhalte.
 - * Einheitlichere Gestaltung bzgl. folgender Aspekte:
 - Vertiefungen (gemeinsame Strukturen schaffen, stärkere Nutzung des Instruments "Individueller Prüfungsplan").
 - Wahlmöglichkeiten harmonisieren.
 - Schärfung der in der B.Sc.-Studiengängen vermittelten Kernkompetenzen.
 - Bei aktuellen Problemen soll sich unbedingt weiterhin an Herrn Schürr gewendet werden.
- Richard merkt an, dass des öfteren Studis von anderen Hochschulen in dem FB18 Lernzentrum sitzen und arbeiten. Er kündigt eventuelle Kontaktversuche der Fachschaft zum Dekanat hin in der Zukunft an.

4 TOP 2 FSK-März (mk)

- Wir wurden gefragt, ob die FSK im März bei uns stattfindet.
- Max und Lennart würden die Organisation dafür übernehmen.
 - Niemand hat etwas dagegen, also werden die beiden diese Aufgabe übernehmen.
- Terminfindung über einen Terminplaner. Lennart und Max suchen Termine raus und schicken sie rum. Auf der nächsten Sitzung stimmen wir darüber ab, wann wir die FSK veranstalten. Anschließend wird dieser Termin an den FSK-Verteiler rückgemeldet.

5 TOP 3 StAu-Vertretung 03.03. (cu)

- Caro ist bei der StAu-Sitzung am 03.03.20 verhindert und sucht deswegen eine Vertretung.
- Max, Chris oder Daniel haben bis jetzt noch nicht abgesagt wir warten mal ab bis sie sich melden.
 - Max kann voraussichtlich vertreten, wenn sonst wirklich niemand Zeit hat.
 - Daniel wird noch gefragt.
 - Chris war krank und hat Mails daher nicht gelesen, schreibt an dem Tag aber auch eine Prüfung, ist also leider auch raus.
- Ansonsten kann niemand der Menschen, die vertretungsberechtigt sind.

6 TOP 4 TR-Verleih (lf)

- Die Taschenrechner werden demnächst von Lennart bestellt.
- D120 (FS Informatik) will bei diesem Projekt mitmachen und sie haben eigene Taschenrechner über QSL-Mittel organisiert.
- Sie haben uns vorgeschlagen, dass wir die Ausgabe aller Taschenrechner (also auch die, die der D120 zur Verfügung stehen) bei uns verwaltet und ausgeführt wird.
- Es wird angemerkt, dass jeder Taschenrechner eine eindeutige Identifikationsnummer bekommen soll.
- Wir sollten eine Testphase von einem Semester vorschlagen.
- Lennart wird darum gebeten, dass er ein Konzept ausarbeitet und dieses auf der Sitzung nächste Woche vorstellt.